

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Miércoles 26 de Agosto de 1.925.

Numero 21.164

LA MAYOR ENERGIA

El otro día aplaudimos la actitud de la Cámara Oficial Uvera ante los parraleros poco aprensivos, que medio llenaban sus barriles de uvas, con tal de tener el mayor número de bultos, aunque esto fuese en contra de sus propios intereses. Alguien nos dijo entonces que nosotros siempre nos poníamos de parte de la Cámara y en contra de los productores. Se necesitaba ser completamente miope para argüirnos en esa forma. Precisamente al prodigar justas alabanzas a la Cámara en esa ocasión, más que salir a la defensa de ella, era precisamente defender a los productores, que por efecto de su propia incultura o falta de comprensión, incurrian en costumbres perjudiciales a sus propios intereses.

No solamente en aquella pasada ocasión, sino en todas cuantas en las mismas condiciones se presenten, estaremos al lado de la Cámara, sin tener miedo alguno a esos torpes, y como hemos dicho, miopes productores que no sepan que la corrección de antiguas y malas costumbres necesitan también la corrección. Es más, nosotros alentamos y alentaremos cada vez más a la Cámara para que se emplee la autoridad que su propia constitución le da, a fin de evitar esas corruptelas que van en contra del negocio uvero y que por igual a todos perjudica grandemente. Cuanto más rigor se tenga, mayor será el saneamiento de esta riqueza agrícola, que hasta aquí permaneció completamente indefensa y expuesta a desaparecer por completo, si hubiera seguido con los rumbos que iba en estos anteriores años, en que el desorden y desconcierto eran notas características, que no se veían medios adecuados de hacerlas desaparecer, porque faltaba ese organismo que el

año pasado se creó, precisamente con el único y primordial objeto de encauzar nuestra exportación uvera.

Lo que sí censuramos es que en este año, en que ya tiene más vida y más experiencia la Cámara legalmente constituida, no tuviese mayor firmeza y energía para corregir cuantos defectos se puedan para librar al negocio uvero de esas impurezas que siempre lamentábamos. Se concibe que en el primer año de su creación, con los apresuramientos que hubo al constituir la, comenzase su actuación más blandamente. Es como el niño que al nacer necesita de mayores blanduras, de más ternezas. Ahora que ya arraigó esa admirable institución, que fué nuestro sueño dorado largo tiempo, y que después de tantas tentativas inútiles la vemos repleta, consolidarse, es cuando tenemos que irle pidiendo cada vez más, mayores y saludables energías, el mayor rigor en todos sus actos, por que esas energías y ese rigor han de redundar en prosperidad para los productores y para el país en general. La lenidad, la indulgencia, y el no atacar a intereses creados, pudieron ser bien aplicados en la campaña del año anterior, pero en la presente deben tenerse ya arrestos varoniles, tonos más valientes. De más es sabido que las llagas corporales se curan a fuerza de castigos dolorosos, pero esos dolores son los que purifican y sanan.

Vea, pues, el parralero que nos arguyó sobre este extremo, en qué poco hemos tomado sus censuras. Al contrario, ellas nos han hecho perseverar en nuestra conducta, y acrecentar nuestros estímulos pidiendo a ese organismo salvador, creado única y exclusivamente para la defensa del negocio uvero, que realice es-

te año una labor más intensa, que cuanto más intensa sea, mayores efectos producirá en la riqueza del país, que es el principal punto de vista que hace mover esta vieja pluma en las blancas cuartillas que han de llenar las columnas de este viejo diario, que tanto ha sabido rendir sus más caros afectos en ideales altruistas, alejados de pequeñas miserias y egoismos, exentos de pasiones.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

26 de Agosto de 1880
Hallándose llenando un cán-

tarro de agua en la fuente pública de la Puerta de Purchana, murió repentinamente María Gimenez Rueda, de 70 años, habitante en la calle de Alfareros.

—El vapor «Luis de Cádiz», al entrar en el puerto, embistió al laúd «Enriqueta», causando a éste importantes averías.

—Uno de los novillos lidiados en la corrida celebrada en la plaza de toros, causó una herida grave a un muchacho que se arrojó al redondel.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 886,40 pesetas.

PROXIMO CENTENARIO

La capilla de San Blas de la Catedral toledana

Errando en la toledana Catedral, por la puerta llamada del Mollete, en el ángulo de la claustra que da al mediodía, hallase una capilla a la que durante mucho tiempo impedía el acceso una valla de tabiones. Los ávidos de belleza que acuden a miles diariamente a aquel bello rincón, cuchicheaban entre sí, asegurando que en el tal recinto, uno de los más admirables de la Santa Iglesia Metropolitana, ocultábanse verdaderas maravillas pictóricas y arquitectónicas, las cuales tardarían aun en mostrarse a los curiosos no solo porque las obras iniciadas requerían rino y paciencia, sino porque el Cabildo, apesar de sus buenos deseos, no disponía de las consignaciones económicas suficientes. El entonces deán no cejaba en su noble empeño, realizando cuantas diligencias condujesen al acabamiento de la labor restauradora emprendida; pero la capilla de San Blas, vulgarmente conocida por la del «Chispo» continuaba inaccesible al público, y los años transcurrían uno tras otro sin aportar adelanto visible, en el deleitoso sosiego claustral, perfumado por los naranjos y cipreses del jardín, entre el cual voltijeban pagana ante las mariposas y afilaban su grito las golondrinas.

El día 4 de Noviembre del año del Señor, 1398, el Arzobispo don Pedro Tenorio añadió a su testa-

mento, fechado en Alcalá de Henares, la siguiente cláusula: «Otro af mandar al nuestro cuerpo a la sepultura en la claustra de la nuestra Iglesia, en una capilla que nos ay mandamos hacer a honor y reverencia del bienaventurado Señor San Blas». En ella, según sus deseos, quería el fundador que «morasen e moren los capellanes que ovieren de servirla». Resueltos varios trámites que no es del caso enumerar, las obras del sagrado recinto habían comenzado hacia el 1395 o 96, sin que después el celo del ilustre Arzobispo se olvidara de vigilar por su embellecimiento y dotación. No solo declaróla «su heredera universal» señalándola varios legados, sino que le cedió asimismo «el misal que nos decimos de nuevo en que celebramos», y un salterio pequeño en que nos rezamos», con otros donativos valiosos.

Adornada de «todo género de servicio de plata y ricos ornamentos», según dice Narbona, la capilla de San Blas, o el Obispo, abrióse al culto. Después, al cabo de vicisitudes que sería prolijo describir, cayó en el abandono y el olvido. Quedó en pie tan solo la fábrica de piedra, desnudas las engalanadas paredes, sin estatuas, sin altar, sin coros y sin nubes de incienso. La desidia, la barbarie de personas ajenas a la Catedral confabuladas con los siglos, oca-

sionaron tanta ruina y luto. Un señor deán, cuyo nombre sentimos no recordar, dispuso las obras de restauración, emprendidas lentamente. A su sucesor, don José Polo Benito, hombre que viene consagrando a la Catedral todos sus insignes fervores, le cupo la gloria de ver concluida la obra, con el auxilio inteligente y ardoroso del arquitecto don Juan Ramirez. En poco tiempo, tras trabajos celosos, realizóse la transformación, dijérase que con el concurso de duendecillos y hadas, quitáronse los altares del siglo XVII, que entonces cubrían los muros, y mostróse el milagro: unas decoraciones al fresco, en muy estimable estado de conservación, la puerta de acceso a la sacristía e infinidad de bellezas pictóricas, hasta aquel momento hurtadas a la contemplación del hombre. Polo Benito arrebió en sus entusiasmos, dando comienzo a una campaña cerca del Ayuntamiento y del Estado, al ver que en una de las paredes, allí donde la pintura se conservaba primaveral y espléndida, una inscripción decía: «Juan (o Esse) Rodríguez de Toledo, pintor, lo pintó.»

¿Se trata, por ventura, de un

ilusionista nacional? ¿De cuánto datan estas decoraciones, tan profusas como magníficas? ¿Se acabará la restauración de esta obra, que añade una nueva joya a la soberbia acumulación de reliquias de todo linaje que viene siendo la Catedral toledana?

Estas y otras preguntas las ha contestado cumplidamente, con amena cultura y elegante prosa, el aludido deán, Polo Benito, en su reciente discurso de recepción como académico numerario de la Real de Bellas Artes y ciencias históricas de la Imperial ciudad. Acompañados de él, tuvimos no ha mucho el placer de admirar tan importante descubrimiento, casi ignorado durante varias centurias. De desear es que propios y extraños encuentren concluidas las obras el año próximo, cuando se celebre el séptimo centenario de la Catedral, y un modo de cosmopolita devoción se agrupe en torno de este grandioso mundo de piedra, elevado sobre la maravillosa ciudad, como testimonio de que todavía hay en España muchas hermosuras que se resisten a perecer.

E. RAMIREZ ANGEL.

DE ARTE

Las nuevas tendencias

No se reduce este movimiento artístico al campo de la pintura, el más accesible a las innovaciones de líneas y colores por sus múltiples facetas de ambiente, en foque, perspectiva, factura, y en el que juegan un papel tan importante la infinita variación de luces cambiantes, siempre a cada hora y cada minuto que pasa, sino que invade también las otras artes lineales como la escultura y la arquitectura, tan fieramente refractarias a toda innovación. Digo refractarias, y no se interprete esta palabra en esa acepción académica que entraña el desprecio o resistencia a las cosas actuales, encastillándose en artañones prejuicios con la terquedad de la ignorancia, sino en la que sugiere una idea de su propio valor como fundamento equilibrado de un arte que repele toda mezcla extraña o vana a su traza sencilla y natural. La escultura y la pintura rechaza estas intromisiones de una manera rotunda. Expliquémosnos.

Estas dos artes hermanas tienen una estrecha afinidad, no sólo en lo que se refiere al complemento ornamental de una de ellas con respecto a la otra, que es como si dijéramos la forma lírica o parte imaginativa exenta de grandes trabas matemáticas, sino que es el elemento indispensable que presta el sabor, la gracia, la filiación del gusto de la época y que sin abandonar un momento la planta y disposición de orden o estilo, marca el paso de los tiempos con sus aciertos o errores, con sus gustos e inquietudes, pero dignificando el arte y elevándolo a un nivel invaluable al amarrarlo a la

mental del orden establecido. Pueden invadir el campo pictórico decíamos antes, todos los aires renovadores, porque en este arte hay algo de coquetería e inconstancia por esos mismos cambiantes señalados con que la luz envuelve las cosas y que puede servir muy bien de escudo a toda clase de volutades y «genialidades» de escuelas y grupos de ineptos o fracasados. Se explica también que tengan sus éxitos, más por la sugestión que se adueña del espíritu ante la contemplación de lo absurdo y disparatado, que por el sedante benéfico y suave que inspira la visión clara y armónica de una obra ponderada, bella, sencillamente natural y justa.

Al hacer estas comparaciones entre la escultura y arquitectura y la pintura en la que ésta juega un papel tan inconsistente, no se miran en un sentido de suprema

cia de un arte con respecto al otro; sólo queremos exponer la facilidad de adaptación que surge a la vista de una superficie plana en la que líneas y colores adquieren una corporeidad diversa, según la retina que observa y la interpretación discipulada que exige la forma, ya sean masas arquitectónicas como arquivadas, plinthes o fustes o la derivación escultórica dentro de la traza lineal de un capital o una cariátide.

Son obras que han de ser expuestas al aire libre y es bien sabido que la luz natural no perdona el más leve desliz; por eso es fácil la resistencia, teniendo como tienen a su favor la sincera visión de las cosas a plena luz, que es precisamente el peor enemigo de nuevo arte.

Los ataques dirigidos a las artes de la forma, no han podido ser más desastrosos. Los alemanes han hecho cosas verdaderamente brillantes en la escultura cubista, expresionista o futurista (o como sea, porque hay tal lío de escuelas y estilos, que se hace más que problemática su clasificación, por que cada uno lo interpreta como le viene en gana). Figuráos una escultura interpretada al modo cubista, en la que según el canon ha de inhibirse la forma real para expresar la emoción de un gesto, el movimiento o el parecido con figuras geométricas, planos absurdos o simplemente con arañazos o contorsiones inverosímiles y tendréis una idea de tan disparatada estética, aún más teniendo en cuenta la ausencia del color y del aparato artificioso de una presentación en salones con luces preparadas al efecto.

Otro día seguiremos hablando de esta novedad artística.

NICOLÁS OLIVA

Madrid, Agosto, 1925.

Cajas para uvas

La CASA PASTOR
las VENDE MUY BARATAS



Vapores fruteros

Para HULL directo

El acreditado vapor frutero THYRA llegará el día 27 de Agosto para cargar para Hull. Informará su agente GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ, Martínez Campo, 18. — Almería.

AL PASAR

El espíritu de un gran pueblo

Un periódico publica un fotograma en que se copia una escena admirable con motivo del viaje del presidente de la República alemana: el mariscal Hindenburg, aclamado por la población de Mních.

Entre la mucedumbre figuran mujeres y niños, que miran al célebre mariscal como al salvador de la patria, cifrando en él su esperanza y su amor. Es que ven en Hindenburg el símbolo de las altas aspiraciones del Imperio, olvidando que la guerra mundial le costó ríos de sangre, la pérdida de sus colonias y una deuda de tres billones, cifra fantástica que probablemente no pagará nunca.

Pero sueña el pueblo alemán en su resurgimiento, la fé en sus propios destinos labrará su grandeza.

MADERAS

La CASA PASTOR ha recibido un importante cargamento de calidad inmejorable.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES PL. B.)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

G A I N G A

Se vende muy barato un motor de aceites pesados de 15 H.P. casi nuevo.

Informarán: CASA PASTOR, Juan Lirola. — Almería.

Gramófonos, discos

Pianos y Autopianos

MÚSICA E INSTRUMENTOS

PRECIOS DE FÁBRICA

VENTSA a PLAZOS

José Guillén Felices

Paseo del Principe, 21

Feria y fiestas

Aumenta la animación
La animación en Almería aumenta de día en día, con motivo de la celebración de nuestras tradicionales fiestas.

Ayer mañana, en el vapor correo «Aragon», llegaron de Melilla 124 pasajeros.

El tren correo de ayer tarde también trajo a Almería buen contingente de viajeros.

Esta mañana es esperado el vapor botijo de Orán Melilla, que conducirá numerosas personas para asistir a las corridas de toros.

También se esperan hoy numerosos viajeros de Granada en autos y trenes especiales.

La animación, pues, supera a la de años anteriores.

La aviación

Por no haber llegado el aviador encargado de realizar ayer tarde el vuelo en nuestra capital, no pudo celebrarse dicha fiesta.

Ayer vimos el contrato y los telegramas que se han cruzado entre el presidente de la Comisión de Festejos y el aviador, quedando éste conforme en realizar ayer tarde el vuelo.

La no llegada de dicho aviador se ignora a qué es debido.

Futbol

Con gran animación, despertada por el partido anterior, se jugó ayer tarde en el campo de deportes, el segundo partido entre los equipos Águilas y Almería.

El encuentro, que desde un principio se hizo interesante por las bonitas jugadas de ambos equipos, terminó con el empate a dos tantos.

El último goal del Almería, introducido en la red por Manolo Pérez, fué objeto de discusión por haber tocado Trevijano el balón dos veces con las manos.

El espectáculo lo amenizó la banda de música de Cádiz.

PARA HOY

A las diez de la mañana, concierto en el Bulevar.

A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros de la ganadería de Flores, por los diestros Marcial Lálanda y Antonio Márquez y el rejoneador don Antonio Cañero.

A las diez de la noche, concierto e iluminación en el Bulevar y Paseo del Príncipe.

PARA MAÑANA

A las 10 de la mañana concierto en el Bulevar y Fiesta de la Flor.

A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida de toros de la ganadería de Pérez de la Concha, en la que alternarán los diestros Juan Belmonte, Antonio Márquez y José García (Algabeño).

A las 10 de la noche, velada e iluminación en el Paseo y Bulevar.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍOS, NARIZ Y GARGANTA.
Calle de Cali, 22, 1ª.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 24

Despacho con Primo de Rivera

Con el jefe del Directorio han estado despachando esta mañana los subsecretarios de los Departamentos de Guerra, Estado y Gobernación.

Este presentó al señor Primo de Rivera a una comisión de la ciudad de Béjar (Salamanca) que ha venido a gestionar asuntos locales.

Consejo de administración

Después del despacho, el señor Primo de Rivera recibió al Consejo de Administración del periódico «La Nación», presidido por el exministro señor González Botows.

A La Granja

A las 11 y 30, el general Primo de Rivera marchó en automovil, con sus hijos, a La Granja, en donde se propone pasar el día.

También marchó a La Granja el secretario del Directorio general Nouvillas.

Este pasado mañana marchará a Santander en donde pasará unos días con su hija la marquesa de Castillo de Jara.

De regreso

Han regresado a Madrid los vocales del Directorio ge-

nerales Gomez Jordana y Navarro.

Concesiones francesas

El Gobierno francés ha hecho las siguientes concesiones:

Al general Gomez Jordana el Gran Cordón de la Legión de Honor; al señor Aguirre de Carcer, la Placa de Gran Oficial de la misma Orden, y a los señores San-Graniz Margica, Segi y Lopez Chao, el título de Oficiales de la Legión de Honor.

Otro aficionado muerto

Ha fallecido esta mañana en el hospital, otro aficionado al arte taurino que resultó herido en una capea celebrada en el pueblo de Mondejar.

García Leaniz

El subsecretario del Departamento de Instrucción pública señor García Leaniz, ha regresado hoy a Madrid.

En seguida se posesionó nuevamente del cargo.

El «Niño de la Palma» herido

Ha sido trasladado hoy a Madrid, en automovil, el diestro «Niño de la Palma», que resultó herido en la plaza de Almagro.

Le ha practicado una detentada cura el doctor Segovia, apreciándole éste una herida en el muslo y una importante rotura en el recto interno, de pronóstico menos grave.

Dicho espada está siendo

may visitado por compañeros y amigos.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Estado: Ratificando el convenio postal con Stokolmo.

De Marina: Ascendiendo a cincuenta guardias marinas.

De Hacienda: Declarando exenta de derechos la adquisición de un inmueble destinado a los Somatenes de Cataluña, y otros asuntos de escaso interés.

Primo de Rivera

A las diez de la noche regresó de La Granja, en automovil, el general Primo de Rivera.

No se reunió

El Directorio no se ha reunido hoy.

Los vocales que se encuentran en Madrid, acudieron a sus respectivos despachos.

Conferencia

En la Presidencia se celebró la conferencia habitual con el Alto Comisario interino en Marruecos.

Dicen que durante las últimas 24 horas reinó tranquilidad.

PERPEN

JOSE GIL, callista

Servicio de manicura

Bordiu, 1 (antes Pez). Teléfono 207

Automóviles FORD

Disponibles para entrega inmediata

CONSULTEN PRECIO AL AGENTE OFICIAL

M. Berjon

Bulevar, 59

NUEVO RUEGO

Las calles de la ciudad, campos de futbol

Sentimos tener que molestar diariamente a las autoridades con peticiones y ruegos; pero son tantas las quejas que recibimos, que no podemos sustraernos a lo que la opinión pública demanda y nosotros creemos muy razonable y justo.

Vamos a rogarle al alcalde que evite un espectáculo que diariamente suele darse en la mayor parte de calles de la población.

A cualquier hora del día ve el transeunte un grupo de aficionados al deporte balompédico, que sin reparar en los rigores del sol, se dedican con todas las energías de sus cuerpos a este entretenimiento.

El transeunte que se determine a pasar junto a ellos merece el calificativo de héroe, pues los pequeños futbolistas se posesionan del «campo» de tal manera, que pasar por él sin que sufra daño físico, es un verdadero problema.

Bien está que la infancia se expanda: nosotros somos los primeros en reconocer esta necesidad, pero sin que sus juegos y distracciones causen perjuicios a nadie.

Exposición Nacional de Maquinaria en el Retiro

El Secretario general del Comité Organizador de esta Exposición nos ruega la inserción de estas líneas:

Han sido ya dictadas las disposiciones oficiales oportunas del ministerio del Trabajo y de Instrucción pública para la celebración de la Exposición Nacional de Maquinaria, que tendrá lugar en el próximo mes de Noviembre en los Palacios de Exposiciones y su zona correspondiente en el Parque del Retiro.

Esta Exposición, que es la primera de la serie que ha de organizarse para el fomento y propaganda de la producción nacional, será dedicada a la presentación de la maquinaria de todas clases y sus accesorios fabricados en España, y su fin es hacer que llegue a conocimiento de todos el verdadero estado de adelanto de nuestra producción, hoy por encima de lo que muchos suponen y cuya inauguración tendrá lugar en el mes de Noviembre.

S. M. el Rey Don Alfonso XIII, entusiasta por cuanto representa progreso patrio, le ha concedido su Regio Patronato y aceptado el título de Presidente de Honor.

El entusiasmo despertado entre todos los productores y fabricantes de maquinaria ante la celebración de la Exposición Nacional de Maquinaria, que tendrá lugar en el Parque de Madrid en el mes de Noviembre próximo, ha superado a cuanto se esperaba, demostrando claramente al grand señ que existe por parte de todos el hacer

cuanto sea humanamente posible en pro de la propaganda de la producción española.

Cuando el año 1918 importábamos unos 650.000.000 de pesetas y exportábamos mas de 1.000 la libra esterlina llegó a cotizarse a 16,63, en cambio el año 1922 que importábamos por 3.000.000.000, exportando por menos de mil quinientos millones, la aludida divisa se ha llegado a cotizar a 34 pesetas, estado de cambio que se mantiene sensiblemente igual.

No hay que dudar que uno de los mas importantes factores que puedan influir en mejorar tal estado de cosas es el de que nuestros compradores se acostumbren a surtir de la producción nacional y para ello esta Exposición pretende dar en uno de los momentos en que por las fiestas que se organizan en Madrid, de las cuales forma parte, se congregarán en esta villa gran número de visitantes de todas las provincias además de un importante núcleo de población esta primera manifestación de propaganda de la capacidad productora española.

Pasando el rato

CHARADA

Solución a la charada última: SATIRO.

Un padre de familia que seis hijos contaba, les hablaba una tarde en la azotea del TODO y sus especies variadas. Cuando uno de los chicos que el relato escuchaba, asombrado exclamó: ¡Pero ese TODO!

—«Primera» «dos» el «tercia» «cuatro» en casa. (La solución, en breve).

Vapores fruteros para Dinamarca

El vapor «MINSK», llegará a este puerto el 6 de Septiembre para cargar barriles para COPENHAGUE.

Para informes, su agente H. FISCHER, Sagasta, 6.

La Anemia vencida

Se caracteriza la anemia por la insuficiencia en la cantidad o en la calidad de los glóbulos rojos de la sangre. Favorecen la anemia: las fatigas, la preñez, las malas condiciones higiénicas y alimenticias. La acompañan palpitaciones, opresión, dolores de cabeza, vértigos, males de estómago, digestiones dolorosas. Las Píldoras Pink transforman radicalmente las anemias. Aumentan el número de los glóbulos rojos de la sangre y mejoran la calidad. Las Píldoras Pink reconstituyen además las fuerzas nerviosas, excitan el apetito y aseguran el buen funcionamiento del estómago.

Las Píldoras Pink poseen un valor de regeneración sin igual y constituyen por excelencia el remedio contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos consecuentes al crecimiento y a los cambios de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en los periodos.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 Ptas. por caja, 21 Ptas. las 6 cajas.

Campaña frutera

LIVERPOOL. Ayer se ofrecieron unos 8.000 barriles de uva castiza de Almería, realizándose de 3,6 a 15,9, la mayoría de 8,1 a 12. Unos pocos lotes de 16,1 a 18,6.

Demanda relativamente floja excepto para los mejores lotes.

Si bien la fruta resultó más madura que en ventas anteriores, la calidad en general era indiferente con bastante proporción de picado o podrido, causando la baja en el mercado.

No debe perderse de vista que la calidad y apariencia es el todo en este país, donde tantas otras frutas buenas se ofrecen. GONZALEZ EGGA Y COMPANIA.

Londres 20 Agosto, 1925.

El vapor «Albania», anunciado para cargar barriles con destino a los puertos de Suecia y Finlandia, fondeó ayer mañana.

Por la tarde salió con 938 barriles y 60 medios.

A medio día de ayer salió el vapor «Ragn», llevando 3.622 barriles y 380 cajas de uvas para Bristol y 1.772 barriles y 499 cajas para Cardiff.

Los vapores que hay anunciados para cargar barriles son:

«Thyra», para Hull el día 27. «Pizarro», para Liverpool el 28. Y otro que llegará el 31 con destino a Glasgow.

Suman los barriles embarcados hasta ayer 55.414 enteros y 160 medios.

En igual fecha del año anterior se habían exportado 66.504 barriles y 200 medios.

Hasta hoy se han embarcado los siguientes barriles:

Table with columns: Mercados, Barriles, Medios. Rows include Liverpool, Copenhagen, Hull, P. Noruega, Hamburgo, Bremen, Bristol, Cardiff, P. Suecia.

Juzgado Municipal

DIA 25. Distrito de San Sebastián. NACIMIENTOS. — Juan de Haro Escamez, Maria del Carmen Galvez Galvez, Joaquin Galvez Montero y Andrés Castillo Chacón. DEFUNCIONES. — Miguel Vigar Mata, de 74 años, de ulcera. MATRIMONIOS. — Ninguno.

Línea de vapores Spanskelling

PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA. El magnifico y rápido vapor a motores SEGOVIA, cargará el día 2 de Septiembre. Seguirá el SOLFERINO el 15 de Septiembre. Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Línea de vapores del Svenka Lloyd

PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, MALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA. El vapor ALBANIA se encuentra en puerto a la carga. El vapor CALABRIA, cargará el 5 de Septiembre. Seguirá el BERNICIA, el 21 del mismo mes. Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

A. RAMIREZ SANCHEZ Médico especialista GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Obispo Orberá, 24.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, espustos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos. Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA DIVINA INFANTITA Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO Exayudante de la Clinica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1923.—especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia, etc. Hora asoc. en alta de 8 a 5.— Calle de Granada, número 27.

Número de ocho páccas

Don Alfonso XIII y los maestros nacionales

Como los maestros le contestaran negativamente, Su Majestad les ofreció interesarse nuevamente por sus justas demandas, tan pronto como regrese a Madrid. (Telegrama de San Sebastián.)

Ha llegado, pues, la hora de pedir. Todo el Magisterio de España, dejando a un lado rencillas y asuntos que a nada bueno nos conducen, debe enviar una instancia por cada capital de provincia, suscrita por los maestros de todos los pueblos que aquella comprende. El mismo agosto Monarca lo ha dicho al enterarse por los maestros que no habían obtenido las mejoras pedidas, que él al llegar a Madrid, estudiaría el asunto y apoyará nuestras justas peticiones.

Hay, pues, que pedir, ya que afortunadamente hemos tenido la dicha y la suerte de encontrar un protector que ve que en su Nación se paga, con sueldo, mezquinos e irrisorios a los maestros nacionales.

Nada de ascensos por tales o cuales gracias: quinientos y nada más que quinientos.

Nada de opiniones restringidas para mejora de sueldos, pues que a ellas asisten sólo los que tienen medios, y en cambio, los que por falta de recursos no pueden hacerlos, se quedan postergados para ascender el día del juicio, pues las corridas de escalas es un aburrimiento.

Con respecto a adultos, que menos que quinientas pesetas de gratificación, pues a ningún obrero, se les da por dos horas extraordinarias de trabajo cincuenta pesetas al mes, como nos las dan a nosotros.

Vosotros compañeros, tenéis la palabra, pero no dejar enfriar este tan interesante asunto para nosotros que hemos de pedir a nuestro Augusto Monarca.

UN MAESTRO NACIONAL DE LA COMISARIA

Blasfemias y escandalosas

Por una pareja de Seguridad han sido detenidas en la plaza de la Catedral, las mujeres de vida airada María Mateo León y Juara Mateo León, las que se hallaban en estado de embriaguez, maldiciendo y formando escándalo.

Al ser conducidas a la prevención, se presentó un individuo llamado Mariano Ubeda Valverde, quien quería llevarse a una de ellas, dando lugar a que se fugara la María, la que fué después nuevamente detenida como así mismo el Mariano, que es natural de Gádor, de 24 años de edad.

Más detenciones

En el Paseo del Príncipe fueron detenidos por los guardias nuni-

cipales y conducidos a la Comisaría de Vigilancia, Lucas Martínez de las Heras y Antonio Martínez López, los cuales promovieron una riña y gran escándalo. El primero declaró que hallándose próximo al Casino en unión de su esposa, su cuñada y otras jóvenes, pasó el Antonio Martínez e insultó a aquellas y al denunciante.

También fueron detenidos Juan de la Fuente Carreñoso y Rogelio Zubieta Hernández, manifestando el primero que había sido maltratado por el segundo al pasar por la plaza de Nicolás Salmerón.

Denuncias

En la Comisaría ha denunciado Ramón Sánchez Pérez, haber sido maltratado de palabra y obra por José Miguel Hernández Pérez (a) Cuatro Pelos y Francisco García Sánchez (a) Pabancho.

Por desobedecer al jefe de la Guardia municipal fué denunciado y detenido Francisco Fortes Ramírez.

Y por los guardias municipales ha sido denunciado el conductor del automóvil 694, de la matrícula de Granada, por haber cruzado con el vehículo por la plaza del Ayuntamiento para entrar por el sitio llamado Caño de la Polka.

Miguel García Algarra

OLIVISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, número 1.

EN BAZA

Concurso de bandas de música

El Ayuntamiento de Baza, coincidiendo con la feria y fiestas de Septiembre, convoca un concurso que se celebrará el día 14 de Septiembre próximo en aquella ciudad, en el local o sitio público que se designe.

Podrán tomar parte en este concurso todas las bandas civiles de música que tengan residencia en cualquier parte de las provincias de Granada, Almería y Murcia, y su formación no sea menor de veinte plazas.

Queda abierto el plazo de admisión de inscripciones hasta el día 8 de Septiembre.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Aragón», de Melilla, con 124 pasajeros y carga general.

Vapor sueco «Albania», de Trepani, con carga general.

Vapor danés «Helga», de Barcelona, en lastre.

Pailebot «Carmina», de Málaga, con sal, de tránsito.

DE SALIDA

Vapor español «Aragón», para

Cartagena, con carga y pasajeros. Vapor sueco «Albania», para Gottenburgo, con frutas. Vapor danés «Helga» para Cabo de Gata, en lastre. Pailebot «Carmina», para Vigo, con sal.

Correos y Telégrafos

Telegramas detenidos

En esta Sección telegráfica se hallan detenidos, por ser desconocidos sus destinatarios, los siguientes telegramas:

- Francisco Mármol, Reina, desconocido.
- Amparo Cozar, Cortijo Rubio, idem.
- Manuel Cassinello, idem.
- Vizconde Almango, idem.
- Rosario Martínez, idem.
- Ruso, en depósito.
- Francisco Ortiz, desconocido.
- José Mario, idem.
- Muñoz Ortega, idem.
- Hotel Internacional, idem.
- Dolores Rull, idem.
- Bou, idem.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior si son débiles, estrapan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y después tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor Arenal, 1.—MADRID

AVISOS

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez García que durante muchos años estuvo establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe, número 56, donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

TEXACO

GASOLINA EXTRA

Expecial para Automóviles

de la

TEXAS C.º de NEW YORK

0'65 ctms. litro

SURTIDOR

frente al Banco de España.

Número de ocho páginas

La obesidad curada

sin específicos que dañan la salud

Régimen a seguir según la edad y el temperamento de cada individuo.

Siguiendo las reglas de los eminentes doctores Maurice Perrin y Paul Mathieu, de fama mundial se puede

IMPEDIR LA GORDURA

Y CURAR RADICALMENTE LA ENFERMEDAD DE LA OBESIDAD.

Mujeres y hombres que sigan las instrucciones de estos famosos doctores conservarán

la salud y la belleza del cuerpo

PRECIO DEL LIBRO 5 PESETAS

PEDIDOS POR CORREO A

EDITORIAL DEL NORTE

Plaza de Canalejas, 6 pral.

Apartado 53

MADRID

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Madrid 25 Convoy rebelde fogueado

Se ha recibido un despacho de Tetuán dando cuenta de que la guarnición del bloqueo de Sidi Aixa y el sector de Regaia, han fogueado un convoy rebelde, al que dispersaron, causándoles muchas bajas. Además les recogieron varias caballerías cargadas con diferentes clases de géneros. Otro convoy de los moros rebeldes intentó cruzar la frontera por Ain Guenen, siendo descubierto por las fuerzas del bloqueo de Peñas. Fueron también dispersados los enemigos.

Declaraciones del general Sanjurjo

Un telegrama de Melilla, da cuenta de que el Comandante general de aquella plaza, don Sanjurjo, ha hecho declaraciones a los periodistas.

Les dijo que venía bien impresionado del bombardeo realizado por los buques de guerra y por la aviación contra el enemigo de la plaza de Alhucemas.

Nuestras granadas—añadió—debieron causar muchos daños en las fortificaciones y viviendas de los rebeldes en Cabo Quilates hasta el Morro Nuevo.

El enemigo hizo algunos disparos desde distintos puntos de la costa, sin consecuencias, y convencido de la ineficacia de sus elementos, se abstiene de seguir disparando.

Visita de Sanjurjo y otros militares

El general Sanjurjo salió el sábado en un hidroavión que pilotaba el capitán Franco, acompañándole el coronel Sánchez Ocaña, el teniente coronel Abriat y el comandante Valenzuela.

El hidro llevaba un aparato

radio para comunicarse con la plaza y con los buques de la escuadra.

También marcharon otros seis hidros y algunos aviones con numerosas bombas.

Al llegar frente a Alhucemas, el aparato que conducía al general Sanjurjo se internó algunos kilómetros, observando las viviendas de los rifeños con alguna dificultad por causa del fuerte viento que reinaba.

El hidro tomó mar cerca del acorazado «Alfonso XIII» enviando éste un bote, el que recogió al general Sanjurjo y a sus acompañantes, subiendo todos a bordo del buque.

Este avanzó hacia la costa, abriendo un nutrido fuego, secundado por la aviación. Nuestros proyectiles al estallar levantaban grandes cantidades de tierra, además destruyeron las fortificaciones, casas y sembrados. Entre las baterías destruidas al enemigo, figura una llamada de «Los Prisioneros», porque éstos fueron obligados por los indígenas a que cooperaran a los trabajos. El bombardeo duró casi todo el sábado.

En las primeras horas de la noche, el general Sanjurjo y sus acompañantes, embarcaron en una gasolinera, trasladándose a la isla de Alhucemas y desembarcando en el muelle de La Pulpera.

El general recorrió la isla, felicitando a la guarnición e inspeccionando los pequeños destrozos causados por los bombardeos del enemigo. Dos horas después regresó al acorazado sin ser hostilizado.

El domingo reanudó el «Alfonso XIII» el bombardeo, continuando la obra destructora.

Durante este nuevo castigo, el enemigo no disparó contra la plaza, apesar de los frecuentes disparos que le hicieran nuestras baterías.

Partida sorprendida

La harca que manda el capitán Tabernero preparó una emboscada en Segnelda, sor-

prendiendo a una partida enemiga que era numerosa.

Esta salió huyendo después de sufrir varias bajas.

A Melilla. Obsequio

Al medio día el acorazado «Alfonso XIII» se dirigió a Melilla, a donde llegó a las seis de la tarde.

Anoche el general Sanjurjo obsequió con un banquete al comandante y a algunos oficiales de dicho buque de guerra.

Traslado de un cadáver

Comunican de Melilla, que a bordo del vapor «Aragón» ha sido llevado a Barcelona, el cadáver del teniente del Cuerpo de Ingenieros don Antonio Pineda, que fué muerto en campaña en Alhucemas.

Acompañaban al cadáver su padre y su tío.

Funerales.

En Melilla se celebrarán mañana funerales por el alma del coronel Monasterio, muerto también en campaña.

Presidirán el acto su hijo Alberto y un periodista mallorquino.

Escuadrilla

Ha llegado a Melilla la escuadrilla que manda el infante don Alfonso de Orleans.

Procede de Tetuán.

Tranquilidad

En Alhucemas continúa la tranquilidad.

Se efectuaron convoyes nocturnos al interior.

En la torre de mando se hallaba el general Sanjurjo presenciando los aprovisionamientos.

Los generales Souza y Saro

Dicen de Ceuta que el general Souza visitó las posiciones de la circunscripción.

Llegó a aquella plaza el general Saro.

Destroyers franceses.—Recibimiento

En aguas de Melilla fondea con dos destroyers franceses, avituallándose un transporte. Se prepara un cariñoso re-

cibimiento en Melilla al general Primo de Rivera, formando el somaten.

Posición hostilizada

Participan de Larache en la posición de Hanyek ha sido hostilizada por el enemigo.

Desde la posición de Geta, han sido destruidas las trincheras del enemigo.

FUTBOL

Madrid, 25

Equipo a Inglaterra

El jueves próximo marchará el equipo de fútbol Mallorquino que luchará en Inglaterra.

Un partido

Desde Bilbao dicen que han recibido noticias de Gruij de que los jugadores de la Real Sociedad fueron derrotados por seis contra dos. Atribuyen la derrota al cansancio.

Mañana jugarán los derrotados contra el equipo Nerenberg.

PROVINCIAS

Madrid, 25.

Varias noticias de Santander

Telegrafian de Santander las noticias siguientes:

El Rey saldrá mañana para Madrid, acompañándole el general Zabalza y dos de sus ayudantes.

—El Rey visitó hoy el Colegio Cantabro, felicitando al director Padre Olariaga.

—La Reina doña Victoria marchó en automóvil con recepción a Bilbao.

—Los infantes saldrán mañana para San Sebastián, deteniéndose en Bilbao para almorzar en unión de su augusta madre.

—Zarpó la escuadrilla italiana, siendo despedida en salidas frente al Palacio de Magdalena.

—En la estación el maltero Jacinto Alvarez, disparó varios tiros contra el general

Francisco Fuente, hiriéndole de dos balazos. Cuando el maletero vió que estaba herido el guardia, se suicidó disparándose un tiro en la sien. El guardia herido amonestaba constantemente al maletero porque no cumplía con el reglamento de la estación.

La Reina en Bilbao
Dicen de Bilbao que a las seis de la tarde llegó a aquella capital la Reina doña Victoria siendo recibida por las autoridades y numeroso público. Se alojó en el palacio de la duquesa de Heredia Spinola. La Reina permanecerá seis días en Bilbao y tomará parte en unas regatas de balandros.

De Barcelona
También comunican de Barcelona, las siguientes noticias: Tres desconocidos agredieron a cuchilladas en la calle de Monserrat, a José López, hiriéndole de gravedad en el pecho. Los autores huyeron sin poder ser conocidos.

—Regresó el jefe de Policía de la provincia.

—Han sido recogidos numerosos folletos pornográficos en un local.

—Los Coros Clavé han celebrado hoy un festival en honor de los niños madrileños, obsequiándoles además con meriendas y libros.

—Inauguróse el Congreso de Sindicatos Libres, en donde se ha autorizado el uso del dialecto catalán. Asisten 138 delegados.

—Se ha practicado la autopsia al cadáver de Dolores Bernabeu, que dicen se arrojó desde un balcón a la calle. Los forenses afirman que existe en el cadáver una herida hecha por un balazo, mientras que los peritos armeros lo niegan.

Picador fallecido
En San Sebastián ha sido enterrado hoy el cadáver del picador «Pedrillo», que resultó herido en la corrida celebrada anteayer.

Prácticas militares
Telegrafían de Sevilla que el tercer regimiento ligero, está realizando prácticas en la Aljaba.

Simularon una travesía nocturna al Guadalquivir, auxiliada por los reflectores eléctricos, batiendo al figurado enemigo.

Temporal
Dicen de Marsella, que en el Este Sur de Francia, reina un fuerte temporal, causando muchas inundaciones.

Explosión
Desde París comunican que en Camcat, en los ejercicios de tiro al blanco, explotó un mortero.

Resultaron seis muertos y quince heridos.

Cotizaciones de Bolsa

Dólar 4%, interior	70'50
Id. 5% amortizable	94'80
Id. 4% idem	00'00
Banco de España	582'00
Español de Crédito	170'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	33'74
París a la vista	32'75
Dólar	6'92

PERPEN

CONCIERTO

OFELIA NIETO

La eminente diva Ofelia Nieto, de fama reconocida, al presentarse anoche ante nuestro público, en el coliseo de Cervantes, constituyó la mayor atracción de nuestras fiestas, una verdadera nota brillantísima, que nos dió el Circolo Mercantil.

El teatro se llenó de un público selecto, en el cual tenían linda representación nuestras bellas paisanas, que constituían el mayor encanto de la sala.

Al presentarse la hermosa diva en el proscenio, fué saludada por el público con una salva de aplausos, aplausos que se repitieron con gran entusiasmo en todos los números que cantó admirablemente, con esa facilidad pasmosa con que emite las notas, tanto las del registro alto como las del bajo, con ese gusto exquisito y ese arte supremo que le hizo conquistar puesto eminentísimo entre las cantantes mundiales.

Vestida con elegante toilette blanca, luciendo sus espléndidas joyas, siendo acompañada por la notable pianista Pura Lago, obtuvo, como era de esperar, un verdadero triunfo, como lo logra en cuantos públicos hace sobresalir sus envidiables y reconocidas facultades artísticas.

Cuando terminó la parte del programa anunciado, se oyeron nutridos aplausos, que hicieron salir nuevamente a escena a dicha tista, cantando ésta la veneciana de «El carro del Sol», del maestro Guerrero, y un trozo de ópera.

Ofelia Nieto fué obsequiada con dos lindas cestas de flores, regalo del Circolo Mercantil.

Nosotros unimos a los aplausos que anoche recibió, el nuestro, así como nuestro saludo a la reputada cantante y nuestra enhorabuena al Circolo Mercantil, por su acierto en darnos ocasión de admirar a Ofelia Nieto.

NOTAS TAURINAS

Presidentes

Han sido designados para presidir las corridas de toros de hoy, mañana y pasado, los señores concejales siguientes:

- Primera tarde, don Eduardo Romay.
- Segunda, don Francisco Oliveros.
- Tercera, don Ricardo Rodríguez Segura.

Cañero y Belmonte

En el vapor de Melilla, en cuya plaza actuó la tarde del domingo, llegó ayer mañana a nuestra capital el célebre rejoneador de reses bravas don Antonio Cañero, que actuará en la corrida de esta tarde.

También llegó anoche en el tren el valiente diestro Juan Belmonte con su cuadrilla, que tomará parte en la corrida de mañana.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Funciones para hoy por la compañía de zarzuela de Manolo Velasco y el maestro Sugrañez.

- A las 7, «El estuche de monerías».
- A las 9 y 30, «El cuento del dragón» y «La cara del ministro».
- A las 12 y 15, «La carne flaca».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO **JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas. Servicio esmerado y económico. **REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA**

GACETILLAS

Carreteras

En la relación de los trozos de carreteras en el plan general de los mismos, que han de ser subastados en el actual ejercicio, figuran el cuarto de Nijar a Ventallana, en 290.389'81 pesetas y el séptimo de Estación de Vilches a Almería, en 478.213'59.

Coliseo perfumado

Con perfume «Astra», fué perfumado anoche el coliseo de Cervantes, por el concesionario de dicho perfume don Eugenio de Bustos.

Comisión Permanente

Mañana, a las 12, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión Permanente para celebrar la sesión semanal.

Se le saluda

Procedente de Melilla llegó ayer mañana a esta capital la distinguida señora doña Carmen Valis Uruburo.

Camino vecinal

Ha sido desestimada por el Gobernador la reclamación pre-

tada contra el camino vecinal de Bayarcal a Paterna y aprobar la ocupación de las fincas para dicha obras.

Fiscal municipal

Se halla vacante el cargo de fiscal municipal de la villa de Abia.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, Marin, 22. Razón, Guzman, número, 2.

El Consejo de Fomento

En la sesión celebrada por el Consejo provincial de Fomento, se despacharon numerosas comunicaciones de alcaldes sobre el funcionamiento de las Juntas de fensa contra las plagas del campo.

Reclamaciones

El comerciante don Rafael J. Komero, presentó ayer en el Ayuntamiento un escrito de queja contra el arrendatario de la Alhóndiga, por cobrar impuesto a una par-tada de frutas que desde su finca de Alicún ha traído para su consumo particular.

También reclamaron ayer, don José Navarro Sierra contra el impuesto de rodaje y don Fernando Fernández Morales y don Francisco Morales Cruz, contra el de servicio de incendios.

ADVERTENCIA

Ponemos en conocimiento del público que el legítimo y famoso desinfectante

ZOTAL

solo se vende en latas litografiadas de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y troqueladas de 25 kilos. Rechacen, pues, todo producto que con el nombre de ZOTAL ofrezcan suelto o en otra clase de envases.

CAMILO TEJERA Y HERMANA —Sevilla.

Proveedor de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Cremación de un toro

Los veterinarios municipales han certificado que el toro que murió ayer mañana en la plaza, fué a consecuencia de una congestión visceral.

Dicha res ha sido quemada y enterrada en el lecho del río.

A Marruecos

Ayer a medio día zarparon de estas aguas con rumbo a las de Marruecos, donde continuarán la vigilancia de aquellas costas, el aviso «Calais» y los contratorpederos «Annamite» y «Conkinais».

Las moscas se cazan con papel TANGLEFOOT.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

PALUDISMO

Píldoras CRUZ NEGRA

De Hijos de B. Díez Canseco

LA BAÑEZA

LEON

Tratamiento específico el más eficaz y empleado por la Clase Médica desde hace veinte años.

Muestras y literatura gratis a los señores Médicos.

CALENTURAS

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Artes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Septiembre el vapor MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Septiembre el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Septiembre el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga e 17 de Septiembre el vapor

REINA MARIA CRISTINA

con escala en Cádiz.

Viajes a Roma.

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el día 25 de Septiembre para Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2. bajos.



Lámpara TUNGSRAM Montera, 12. - MADRID

Para pedido de folletos y agua... llamada a su propietario don Manuel de Río y del Río, en TOLOX. Se recomienda la FONDA DE CARO por higiene y proximidad al Bañero. Luz eléctrica en todas las habitaciones. - Escrupulosa desinfección con agua ratonada Aesculap Formol. - Correo. - Telegrafo. - C. pilla pública. - Ferrocarril. - Ecto de Málaga a Coin.

HASTA las PIEDRAS SE DIGIEREN

a los pocos días de usar el

ESTOMAGO ARTIFICIAL

o polvos del Dr. Kuuni ALIVIO INMEIATO CURACION RAPIDA

BALNEARIO DE TOLOX PROVINCIA DE MALAGA

MANANTIAL AZOADO Y RADIOACTIVO

Cura las enfermedades de las vias respiratorias. - Especial para catarrosos. - No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.

Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y Duchas nasales.

Temporadas oficiales: del 1.º de Mayo al 10 de Junio y del 1.º de Septiembre a 31 de Octubre.

Médico-Director, Dr. don Segundo de Olea y Aguilera.

De venta en Farmacias, Droguerías y Centros de específicos.

DEPOSITARIOS:

J. URIACH & Cº

Bruch, 49. - BARCELONA.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

CHEVROLET

Automóviles

El coche de mejores líneas y más completo de su categoría; cambio de marchas (tres hacia adelante y marcha atrás); bomba para la refrigera-

ción; cuatro ballestas semi elípticas; chasis reforzadísimo; dirección irreversible; cuenta kilómetros; velocímetro; pintura Ducco, etc.

Turismo ruedas madera, en Almería, ptas. 7.650

Chassis camión último modelo con nuevo embrague, en Almería pts. 7.500

ENTREGAS EN EL ACTO

Agente exclusivo para la provincia de Almería

E. Viciano y Viciano

Salón exposición: Boulevard, 56-Almería.